BiREBIR u%u_] FORMATINDA

*SINIF s

SINAVLA OGRENCi ALACAK
ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKiN

DENEME SINAVI-j§ i/

SAYISAL BOLUM

T.C. Kimlik Numarasi
Adi ve Soyadi

Simifi / Subesi
Ogrenci Numaras:

SINAV SURESI
DERS ADI SORU SAYISI (DAKIKA)
FEN BILIMLERI 20 40
www.hadifene.com

Fen Bilimlerinin Merkezi



FEN KUSAGI 8.SINIF FEN BiLIMLERI DENEME SINAVI 17

100g 200g
10°C Zeytinyaqi 10°C Zeytinyaqi
— )
I Il
200q 100g
10°CSu 10°CSu
—

i v

Yukaridaki 6zdes kaplarda kiitleleri ve si-
cakhklan belirtilen sivilar bulunmaktadir.
Bu kaplar ile asagidaki deneylerden hangi-
si yapilirsa, kiitleleri farkh olan ayni cins
maddelerin esit 1s1 almalarina karsin sicak-
hik artislarinin farkh oldugu gézlenebilir?

A) 1vell numarali kaplar 6zdes isiticilarla farkh
surelerde 1sitilirsa

B) Il ve lll numarali kaplar 6zdes isiticilarla esit
sirelerde 1sitilirsa

C) Il ve IV numaral kaplar 6zdes isiticilarla
esit strelerde 1sitilirsa

D) I ve IV numarah kaplar ozdes isiticilarla
farkl siirelerde i1sitilirsa
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beklenhyer :

Uygulama asamalar yukarida verilen deney ile
ilgili asagidaki rapor yaziliyor:

{ Hipotez:.......... ] [r——

 Bagimsiz degisken:............ 2o
Bagimli degisken : Besin
Sabit tutulan degisken: ......... K Jo—

. Sonug: Hipotez dogrudur.

Raporun dogru tamamlanmasi igin 1, 2 ve 3 ile
gosterilen yerlere yazilmasi gerekenler icin veri-
len asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir? (iyot
coOzeltisi, nisasta varhiginda mavi-mor renk alir.)

A) 1 ile gosterilen yere “Fotosentez icin 151k gerek-
lidir.” yazilmalidr.

B) 2 ile gosterilen yere “Klorofil miktar” yazilabilir.
C) 3 ile gbsterilen yere “Sicaklik” yazilabilir.
D) 2 ile g6sterilen yere “Isik miktari” yazilabilir.
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Damla, evde kirmizi lahana ile asagidaki belirteci
hazirliyor:

Kuiclik pargalara ayirdidi kirmizi lahanalari énce su
ile kaynatiyor. Daha sonra stizdugu kirmizi lahana
suyunu buz kaliplarina koyarak buzlukta donduru-
yor. Daha sonra buz kaliplarindan ikiser tane X ve Y
cozeltilerine ekliyor.

X
cozeltisi
€ 3
Bir siire sonra X ¢ozeltisi mavi renk alirken, Y-E
¢ozeltisi kirmizi renk aldigina gore, gi,
<
l. X ¢ozeltisinin pH degeri 7 ile 14 arasindadir. b
II. Y ¢ozeltisi tuz ruhu olabilir. }Eé
Il. X ve Y ¢Ozeltileri arasinda notrallesme tepkimesi :
gerceklesir. .

1Y
yargilarindan hangileri dogrudur? (Kirmizi lahana ';;‘
suyu; asidik ortamda kirmizi, bazik ortamda mavi renk -‘E
alir.) o
sc}
A)lvell B)lvelll =
Q) live D)1, ve Il -
=
-
N
4- =
p

Ailesiyle birlikteyken kagittan yaptigr gemiyi
Trabzon'daki sahildeki kumsaldan denize birakan
ipek,geminin karaya dogru hareket ettigini géruyor.
Buna gore bu durumla ilgili;

I: Denizlerin ve karalarin sicakliklari farkhdir.

Il: ipek gemiyi suya biraktiginda Giines coktan
batmistir.

[ll: Geminin karaya dogru hareket etmesinin temel
nedeni basing farkidir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

soylenebilir?
A) Yalniz lll B) lvell
C)lvelll D) LIl ve llI

5- iki farkli dgrenci grubu asagidaki bilesik
makineleri tasarlayarak sistemlerdeki 6zdes yulkleri
F1 ve F2 kuvvetleriyle hareketsiz ve dengede
tutuyorlar.

1.Grubun Tasarimlari

A

F2

2.Grubun Tasarimlan
Buna goére;

I: 1.grubun hazirladigi dizenekteki egik duzlem ile
2.grubun hazirladigi dizenekteki kaldirag
kuvvetten kazang saglamaz.

[I: 1.grubun hazirladigi dizenekteki ¢ikrik
kuvvetten, 2.grubun hazirladigi dizenekteki ¢ikrik
ise yoldan kazandirir.

Ill: F1ve F2 kuvvetleri K cisminin agirhgindan
kesinlikle daha buyuktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)lvell
D) 1,11 ve Il

FE



Sekilde, bir saatin icindeki digli d{izeneginin
bir pargas goriilmektedir.

Buna gore, agagidakl Hadelerden hangisi
yanligtir?

A) 1ve Il diglileri zit ydnde doner.
B) 1ve lll diglileri ayni yonde déner.
C) Il ve IV diglileri zit ydnde ddner.
D) | ve IV diglileri 2t yonde ddner.

7-

Bir 6grenci sekildeki dlzenegi kurarak, I.
bitkiyi i1gikli, Il. bitkiyi ise karanlik ortamda bek-
letiyor. iki bitki arasindaki degisiklikleri iki gin
boyunca arasgtiryor.

Cam fanus

. fanus

Buna gore bitkilerde;

[. Adirhk artiginin ortaya gikmasi
Il. Solunum olayinin gergekiegsmesi
[ll. Karbondicksit kullaniimasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gercek-
lesmez?

A) Yainiz Il
C) ltvelll

B) Ivelll
D) I, llvell
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Besin piramitleriyle ilgili olarak yapilan aga-
gidaki yorumiardan hangisi yanligtir?

A) Bir canli farkh besin piramitlerinde farkl
basamaklarda yer alabilir.

B) Besin piramitlerinde, insana aktarilan
enerji miktan azdan ¢oga dogru lll, II, |
seklindedir.

C) Besin piramitlerindeki tim canlilarda
inorganik maddelerden organik madde
sentezi gorildr.

D) Ill. piramitteki tavuk sayisinin azalmasi
cekirge sayisinin artmasina, ot ve insan
sayisinin ise azalmasina neden olur.

www. hadi
fene .com
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Kopeklerde killar tzerinde etkili FOXI3 isimli bir
gen bulunur. Science dergisinin Eylul 2008
sayisinda yayinlanan bir makaleye gore
kromozom 17 (izerinde bulunan bu gende
meydana gelen 7 ekleme tipi degisiklik
sonucunda eskiden killara sahip olan képekler
killarini dékmektedirler. FOXI3 genlerinin
memelilerde genel olarak embriyonik gelisimi
kontrol ettigi bilinmektedir.

Tlysuz kostebek farelerinin mithis uyum
yetenegi bilim insanlarini sasirtti. Tlysiz
kostebek farelerinin oksijen yoksunlugunda
hayatta kalmak icin hareketsiz yasama ilkesini
kullanan bilinen tek memeli tirl oldugu tespit
edildi. Bu yetenek onlara 20 dakika boyunca
oksijensiz ortamda yasama sansi veriyor. Ayrica
bilim insanlari, tlystz kdstebek farelerinin
oksijen yetersizliginin bir bagka élimclil
yonunden de korundugunu gdstermis oldular.

Yukarida iki farkh tirde gerceklesen bazi olaylar hakkinda bilgilere yer verilmistir.

Buna gére,

l.olayda kilsiz képekler ile Kkilli
kopekler arasinda
DNA'larindaki nukleotit
diziliminde bir farklilik
olusmus,fakat DNA'larindaki
nakleotit cesidi ydoninden bir
fark olugsmamistir.

& e
Melek

_/

Il.olayda tuysuz kostebek
fareleri 20 dakika boyunca
oksijensiz ortamda kaldiginda
genlerinin isleyisi kalici olarak
degisir ve yeni nikleotit
dizilimine sahip tlysuz
kostebek fareleri meydana

gelir. /

Ali

l.olay canlinin genetik
yapisinda bir degisim
meydana getirdiginden
mutasyon,ikinci olay ise
canlinin uyum yetenegini
gelistirdiginden adaptasyon
olarak adlandirilir.

_/

yukandaki 6grencilerden hangilerinin séyledikleri ifadeler dogrudur?

A) Yalniz ipek
C) ipek ve Melek

B) Ali ve Melek
D) Ali,Melek ve ipek
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A e e )

BasitMakine | |Kazang - Kayip 3

Kuvvetten kazang,
yoldan kayip var.

Kuvvetten kayip,
yoldan kazang var.

Kuvvet ve yoldan
kazang ya da kayip
yok

Tabloda &zdes P yuklerinin farkl Fp, Fg ve Fg kuv-
vetleriyle dengelendigi kaldiraglar ve sisteme ait
bilgiler verilmistir.
Tabloya gore;
I. Kuvvet kolu / YUk kolu orani arttika kuvvet
kazanci artar.
IIl. YOk kolunun kuvvet kolundan blyUk oldugu
sistemlerde kuvvvetten kayip vardr.
Il. Tablodaki sistemlerde uygulanan kuvvetler
arasindaki iligki F > Fe > Fg seklindedir.

o
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yargilarindan hangileri dogrudur? W
-
.'f....
A) Yalniz Il B)lvell E
Ollvell D)L Ilvell uc]
=
11- &
i
Grup numarasi =
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2Ap=---- oo -
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X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki yerleri
yukaridaki grafikte belirtiimigtir.

Buna gore X, Y ve Z elementleriyle ilgili asag:-
dakilerden hangisi yanlis olur?

A) Y ve Z elementleri, ayni situnda bulunurlar.
B) X elementi, ametal 6zellik gosterir.
C) Z elementi, metal 6zellik gosterir.

D) X ve Y elementlerinin kimyasal ozellikleri ben-
zerdir.

s

Bir 6gretmen iki tarafi delik ve igi hava dolu pipeti
suya daldirip pipetin Gstline parmagini kapatiyor
ve daha sonra pipeti sudan ¢ekiyor.Bu durumda
pipetin icine dolan su dokidimuyor.

Fakat ici su dolu pipetin Ustiinden parmagini
cektigi anda pipet icindeki su hemen dékultyor.

Buna gore deneyin son asamasinda
suyun doékillmesi;

I: Pipet icindeki su basincinin agik hava
basincindan fazla olmasi

Il: Pipetin alt ve Ust ucuna ayni anda agik hava
basincinin etki etmesi

IlI: Pipetin st ucundaki agik hava basincinin
artmasi

ifadelerinden hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D) LIl ve lll

13- Katilarin zemine

uyguladiklari basing,
zemine biraktiklari izle
dogru orantilidir.

Buna goére yandaki
tahtada civinin daha
derin iz birakmasi icin;

I. 5, ylzeyini kiglltmek
Il. S, ylzeyini biyitmek

. Cekic ile daha bluylk bir kuvvet uygulamak.

hangilerinin tek basina yapilmasi
yeterlidir?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvell D) Il ve lll
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Asagida verile makara,ip agirliklari ve

surtunmelerin 6nemsiz oldugu sistemde K cismi ile
L cisimleri hareketsiz ve dengede kaliyor.

A)

| L
| i
" =
Buna gore asagida verilen secenek- EY-'
lerden hangisindeki diizenekte K cismi ):?
yine hareketsiz ve dengede kalabilir? '
(Makara,ip agirliklari ve strtinmeler 6nemsizdir) .Lu
— |
EE : ' o
e}
| o s
K o
L 5] i
=
e, .%j
i
D)

ALI

.®
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A maddesi B maddesi Su
29 = @9 2
+ .. = “
09| | o o 89
A maddesi C maddesi Hava

- Oksijen ve hidrojen gazlan birleserek su bilesi-
gini olustururlar.

- Oksijen ve azot gazlan kansarak havay olugtu-
rurlar.

Su ve havanin olugumu yukaridaki gibi model-
lendigine gore,
l. A maddesi oksijen, B maddesi hidrojendir.

l. Suyun olusumu kimyasal, havanin olusumu
fizikseldir.

Ill. Su ve hava, oksijen elementinin 6zelligini géste-
rir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell
O llvelll

B)lvelll
D)L Ilvelll

16- Saf bir maddenin her dakika esit 1sI veren
Isiticiyla 1sitilmasi sonucu olusan sicaklik-zaman
grafigi asagidaki gibidir.

b Sicaklik (°C
s (°C) . /
[-10 ) S—
0 . >
10 / 15 30 50 65 Zaman(dk)

Grafige gore asagida verilen sorulardan
hangisine cevap verilemez?

A) Maddenin erime sicakhigi kag °C’tur?

B) Maddenin erime suresince almasi gereken isi,
kaynama silresince almasi gereken isidan fazla
midir ?

C) Kaynama sicakligindaki maddenin 1 gramini
buharlastirmak i¢in ne kadar 1s1 gereklidir?

D) Maddenin yogusma sicakligi kag °C’tur?
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Theodore Engelmann 1s1gin farkl renklerinin
fotosenteze etkisini 1883 yilinda alg ve bakterilerle
yaptigi deneyde gdstermistir.

Ipliksi alg

Engelmann 1131 prizmadan gegirerek elde ettigi
kirmizi, sari, yesil, mavi ve mor isiklari ipliksi bir
alg tzerine distrmustir. Sonra ortama solunum
yapabilen bakteriler eklemistir.Engelman, deneyin
sonunda mor, mavi ve kirmizi isiklarin alg Gzerine
diustigu bélgelerde solunum yapan bakterilerin
fazla toplandigini, yesil igikta ise bakterilerin en az
bulundugunu gérmastir.

Buna goére Engelman deneyiyle ilgili
olarak;

I: Deneyinde ipliksi algin etrafinda oksijenli
solunum yapan bakteriler eklemis ve dretilen
oksijen miktarina gore fotosentezde 1sik renginin
etkisini gézlemlemistir.

[I: Deneyinde ipliksi algin etrafinda fermantasyon
yapan bakteriler eklemis ve fotosentezde besin
miktarinin etkisini gozlemlemistir.

[ll: Deneyinde ipliksi algin etrafina solunum yapan
bakteriler koymasaydi fotosentezde isik renginin
etkisi yine anlasilabilirdi.

IV: Deneyinde bakterilerin en az yogdun oldugu
bdlgelerde fotosentezin gerceklesmedigi tespit
edilmistir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

soylenebilir?
A) Yalniz | B)lvelV
C) LlIlve lll D) LIl ve IV
www. hiadi N
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%75 olasilik
Mor gicekli iki bezelye bitkisi tozlastinldiginda olusan

déldeki dort bezelveden bir tanesinin beyaz gigekli
diger i tanesinin mor gigekli oldugu belirlenmistir.
Bu galismaile ilgili Aysun, Sibel, Deniz ve Begiim'iin
yorumlar asadidaki gibidir.

- (Morgigek rengi baskm\"
e Aysun \“zelliktir. l

S
| Tozlastinlan bezelyeler
k heterozigottur.

~

|/ Beyaz cicek rengi gekinik |
dzelliktir,

I )

Olugan tim mor ¢igekli
bezelyeler homozigottur.

Bu égrencilerden hangisinin yorumu dogru degil-
dir?

A) Aysun
C) Deniz

B) Sibel
D} Beglm

fenkusagi r@ Instagram
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A B
/ Kirmizi M\
A C B D

Kirmizi Yesil Mavi Sari

Yukarida bir DNA'nin kendini eslemesi goste-
rilmistir.

Buna gore; asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

(DNA kendini hatasiz ve dogru eslemistir)

A) C ve D zincirleri birbirinin aynisidir.

B) DNA'nin kendini eglemesi igin gereken niik-
leotidler sitoplazmadan gelmistir.

C) Olusan DNA zincirleri birbirinden farkhdir.

D) A ve D zincirleri birbirinden farkhidir.

FE

Ali UZUN ile KUSACT
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20- Diinya Uzerindeki ug farkli M,N ve P
kentindeki belediye ekipleri sokaklara Glines
batinca kendiliginden yanan Gunes dogunca ise
hemen otomatik olarak sénen lambalar
yerlestireceklerdir. Lambalari 19 Eylilde sokaklara
yerlestirmeye baslayan belediye ekipleri 23 Eylal
glint Gilnes batmadan tim sokak lambalarini
yerlestirip lambalarin g¢alismalarini ayni giin
sagliyorlar. iki aylik takip sonunda lambalarin
yanma surelerinin asagidaki grafiklerdeki gibi
oldugunu gézlemliyorlar.

Lambalarin
Yanma suresi
A

Lambalarin
Yanma suresi

/

| 2 AyI|k . 2 Ay|lk
M sehri Takip N sehri Takip
Lambalarin
Yanma siresi
A
: 2 Aylik
P seh
senr Takip

Buna gore bu sehirlerle ilgili olarak
asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi séylenemez?

A) P sehrine Glnes i1sinlarinin 6gle vakti dik
dusttgu tarinlerde M ve N sehirlerinde yaz veya
kis mevsimi yasanmaz.

B) M ve N sehirleri ayni tarihlerde farkli mevsimleri
yasarlar.

C) 21 Aralik tarihinde 6gle vakti N sehrinde diz
alanlarda dik duran cisimlerin golge boyu en buyuk
olur.

D) M sehrinde 21 Haziran tarihinde lambalarin
yanma suresi en kisa olur.

fenkusagi @qmgm
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